

**Ergebnis-Protokoll der 12. Sitzung vom 9. Januar 2017
(Büro Tourismusdirektor – 18.00 bis 19.20 Uhr)**

Teilnehmende:

Marion Derr (Patin)

Inge Steinbock

Susanne Elm

Peter Meinhardt (ab 18:50 Uhr)

Ellen Schrade (Inselmanagement)

Klaus Furtmeier (Tourismusdirektor; Protokoll)

1.) Outdoor-Spielgeräte:

Nach einer entsprechenden Beschlussfassung in der Gemeindevertretung vom 30.11.2016 erfolgte die Beauftragung von (zunächst) acht Spielgeräten (ca. 20.000 €). Zusätzlich sind vom gesamten Haushaltsansatz in Höhe von 30.000 € auch noch die notwendigen Erdarbeiten zu bezahlen. Zum Saisonbeginn 2017 sollen die Geräte aufgestellt und für die Allgemeinheit zugänglich sein (Auflistung der Geräte und Lageplan im Anhang).

2.) Pfand-Strandkorb:

Inge Steinbock hat das Konzept bei der Verwaltung zur Prüfung und Genehmigung eingereicht. Ellen Schrade wird sich nach dem Bearbeitungsstand erkundigen.

3. Inselbahn:

Es sollte eine Möglichkeit gefunden werden, dass ankommende Gäste vom Südhafen mit der Inselbahn direkt in den Ort fahren können.

Marion Derr berichtet von einem Gespräch mit Kay Martens vom heutigen Tage; er wolle demnächst ein Konzept erstellen. Zu klären seien spezielle verkehrsrechtliche Fragen und das Thema Gepäcklogistik.

4.) Restaurants:

Es besteht Konsens darüber, dass durch den rückläufigen Besatz an gastronomischen Betrieben die Nachfrage von Gästen (und Insulanern) weder quantitativ noch qualitativ bedient werden kann. Marion Derr wirft die Frage auf, inwiefern die Gemeinde hier steuern bzw. impulsgebend eingreifen und unterstützen könnte.

Ellen Schrade steht mit diversen Gastronomen auf der Insel sowie mit dem DEHOGA diesbezüglich im Gespräch.

REK – Arbeitskreis II – Tourismus

5.) Schlafstrandkörbe:

Aufgrund fehlender personeller Ressourcen (Betrieb, Vermietung, Reinigung etc.) kann dieses Thema zunächst nicht weiter verfolgt werden.

6.) Strandsauna:

Piet Meinhardt erläutert, dass die Strandsauna demnächst zusammengebaut werden soll; weiterhin unklar ist nach wie vor die Frage nach dem Betriebskonzept (Reinigung etc.).

7.) Toiletten- und Wetterhäuschen am Südhafen:

Im Bereich des „Marinas“ sollen – als Zwischenlösung – entsprechende Container aufgestellt werden.

Als Termin für das nächste Treffen dieses Arbeitskreises wurde festgelegt:

Dienstag, 28. März 2017, 18.00 Uhr, Sitzungssaal Rathaus

Marion Derr und Klaus Furtmeier bedanken sich für das konstruktive Treffen und schließen die Sitzung um 19.20 Uhr.

Helgoland, 10. Januar 2017

gez. Klaus Furtmeier
(Tourismusdirektor)